联合国  $E_{\prime 2010/NGO/2}$ 



## 经济及社会理事会

Distr.: General 26 April 2010 Chinese

Original: English

2010年实质性会议

2010年6月28日至7月22日,纽约 临时议程\*项目13(a) 可持续发展

## 具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织社会发展协会 提出的声明

秘书长收到了下列说明, 兹根据经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 30 和第 31 段分发。

 $^{*}$  E/2010/100  $_{\circ}$ 





## 声明

## 我们干涸的河流

河流是孟加拉国经济和社会生活的血脉。其文化生活也与河流息息相关。非常不幸的是三条主要河流:恒河-帕德马河、雅鲁藏布江-贾木纳河和祖尔马-梅克纳河正日渐干涸。孟加拉国的最新研究表明,175条河流或干涸,或丧失适航性。根据孟加拉国当局政府报告,印度正控制着法拉卡河坝附近57条河流的水量。由于疏浚设施不足,孟加拉国的河流已成为运河。

除法拉卡河坝这一祸患外,印度正在建造一个被称为第派幕克的新大坝。拯救我们的河流决定了我们的生存。现阶段,我们也许应考虑加强定期疏浚的能力,禁止向河流倾倒废物,以及继续清理河床。

根据孟加拉国政府的调查,孟加拉国境内有 110 条河流。这其中有 57 条是接壤河流,75 条河流情况糟糕,65 条河流几乎干涸。85%的河流达不到适宜深度。75%的河流由于航道淤塞已经不具备适航性。为防止疏浚能力不足的问题,除了继续利用现有资源进行疏浚外,通过粮食换工作方案更多地利用失业人员不失为明智之举。当然,这需要有计划的疏浚、开展河流培训,以及社会经济发展。

自从 1974 年启动《法拉卡协定》以来,孟加拉国的河流日渐干涸。我们无法确定 54 条河流的流量。迄今,南亚区域合作联盟未能给我们带来任何实质性惠益。作为孟加拉湾多部门技术和经济合作成员,我们的需要也没有得到很大的重视。我们还要参考自己的统计数据。似乎在过去的 36 年(1974-2010 年)里,我们未能在统计领域取得任何进展,特别是在有关河流的统计方面。

在与印度的双边会议中,我们主要依赖印度的统计数据,这些数据远远优于 我们的统计数据。即使在最近的高级别会议中,我们也主要依靠印度的统计数据。 因此,此类会议的决定通常对印度有利。我们必须立即采取措施,改善我们的不 利处境。

现在,我们的河流正在干涸。这将给整个国家造成巨大灾难。因此,政府需要全民族的支持,以确保我们的生存。我们一定不能在如此重要的问题上犹豫不决。除了在主题为"危机时期的发展合作:为实现千年发展目标做出新的承诺"的发展合作论坛以及在年度部长审查中提出该问题以引起国际社会的关注,我们似乎别无选择。

2 10-32761(C)